

# 一出安塔尔的“单刀会”

**慷慨陈词**

□李康宁

死地和生路,往往只在一线之间。

已无退路的泰山队,在长春摆出了破釜沉舟的姿势。对胜利的焦渴,让他们卸下笨重的铠甲,操着短刀冲向对手的阵脚。这种玩命的举动,确实有些冒险,但人在江湖,不能怕挨刀,只有奋勇冲锋才能杀出血路。

在韬晦了许久之后,安塔尔再

次灵光乍现。一个匪夷所思的蝎子摆尾,踢出了一记潇洒写意的神作。从战术意义上讲,这个进球除了漂亮些,并没有太多特别之处;但从战略意义上说,这粒进球扭转了泰山队近来的颓势,让大家紧绷的心弦陡然间松了下来。

足球场上固然需要斗志和韧性,但同样离不开灵感。前一段时间,鲁能泰山在历经了一系列波折之后压力倍增,思想包袱背得太多,在潜移默化中束缚住了前进的脚步。面对接踵而至的压力,患得患失的心态占了主导,在场上打不出应有的状态。

重压之下,安塔尔这记翻若惊鸿的进球,更显得弥足珍贵。因为其中折射出了一种良好的心境,任

你沧海横流,我仍本色不改。即便身负重创,满心哀伤,仍丢不下信心,微笑和乐观。这种活法,比没完没了的自我剖析上下求索要更聪明一些。

当然,安塔尔这种从容淡定的心境绝非浑然天成,而是经历了太多的坎坷之后,逐渐返璞归真的。他来到这个城市已经四年,在我们的记忆里已然烙下了深刻的印记。在他盛年之时,他魁伟的身躯俨然鲁能中场最踏实可靠的屏障。而需要进球的时候,又会变身成为见血封喉的利刃。四年里,我们看到了他的老去,又目睹了他的重生;我们知晓他的伤痛,也记住了他的笑容。上赛季受伤之后,他一度远离了我们,没有什么人看好他的前

途。但他却仍旧能从地狱里张开臂膀,一步步爬上天堂。

或许,很多球迷难以理解鲁能为什么会留下33岁的安塔尔,而放弃了正值当打之年的西芒。如今我们终于明白,我们依然需要他全面均衡的能力,需要他大巧若拙的朴实心境。在泰山队师老兵疲破门乏术的时候,他往往能给我们带来巨大的惊喜。

犹记得当年大江之上,单刀赴会的关云长望着遍野苍翠,叹息一声:“而今青山仍未老,不觉已然两鬓残。”其时他已经年过半百,但那股凛凛的英雄气,较之当年犹有过之。安塔尔也是一样,他用行动告诉我们,人老去其实并不可怕,因为信念总能打赢时间。



虽然赢了球,不要开心过头

本报记者 叶嘉利

终于赢球了。这也让俱乐部上下和球迷们都高兴了一把。不过话又说回来,鲁能在联赛第二阶段的表现确实糟糕,远非这一场胜利能够掩盖。

赢下这场比赛其实也十分困难,尤其是在防守上鲁能被灌进了两个球,这也暴露了后防线注意力不集中的毛病。郑铮说:“在3:1的时候,由于精力不集中造成了丢球,在这个方面我们还需要引起注意,通过训练来改进,以后避免犯这样的错误。”其实不只下半场这个丢球,上半场的丢球也是因为防守漏人而造成的。捷克前锋雷泽克的首秀,也制造出了好几次险情。

赢了球,但不要被胜利冲昏了头脑。长春亚泰着实算不上一个强敌,赢了也不必太高兴,毕竟这个赛季以来长春只赢了两场球。鲁能在第二阶段的比赛里,连足协杯都被淘汰了,遭遇5轮联赛不胜,一下子从赛季初的天堂跌落谷底。这下好不容易赢了场球,高高兴兴放假轻松一下就行了,不过千万不要好了伤疤忘了疼。

(长春7月14日电)

●看球手记

球场内外

本报记者 叶嘉利

13日早晨从济南飞往长春的航班,被暴雨延误了近三个小时之久,从踏上飞机的那一刻起,我从心底就莫名感觉到鲁能泰山此次长春之行没那么简单。全国大面积地区进入雨季,出行航班真是遭了罪。

从长春龙嘉机场下来,乘坐机场大巴到达市中心,等出租车去球场附近的宾馆。长春这地方打车与济南也差不多,一刻钟下来没有一辆空车,后来巧遇一位出租车大哥,于是仓皇奔向宾馆。路上与出租车大哥聊起亚泰,他说:“长春亚泰近来踢得不好,都很少有人关心了。”看来,球踢得烂,球迷也不买账啊。对于长春而言,亚泰足球可以说是这个汽车城的一张名片,无数人通过“长春亚泰”这个名号知道了解这座老城。

晚上的比赛,现场仍然有近百名鲁能球迷在看台上为鲁能呐喊。不过在偌大的亚泰主场里,橙色的可爱球迷们略显孤独。记者坐的席位边上,一群身穿红色队服的亚泰球迷不停地摇旗助威,但是很显然,长春亚泰的主场球迷数量以及热烈程度远远不及鲁能大球场。尤其在赢了球之后,我也为自己是一名“鲁蜜”感到自豪。(长春7月14日电)

## 鲁能客场3:2战胜长春

# 天气多变,比分更多变 好在雨过天晴了

本报长春7月14日讯(记者 叶嘉利) 经历联赛五轮不胜的尴尬局面后,鲁能此番远征长春亚泰,可谓被寄予厚望。一场难得的胜利,其意义也远非3:2的比分这么简单。5轮不胜的魔咒、安帅“畏惧”前南老乡的尴尬、长春客场不赢球……这些全部都成为历史。

这几天长春的天气真是善变,14日中午还哗啦啦下了一场雨,下午天空又开始放晴了。浇过雨水后的场地更加湿软。鲁能此前被大雨坑了,安蒂奇教练赛前还对足协杯那场倒霉的雨战念念不忘。如今天气晴朗,雨后温度也不高,此时不出手,更待何时。

由于伤势等原因,韩鹏、尼库莱和皮库都没有随队出征长春,但是鲁能还是拿出了常规的最强阵容。而在亚泰这边,如同赛前说的那样,捷克国脚前锋雷泽克获得了首发出场的机会,并且给鲁能的后卫线制造了极大的困难。一个是为了保级,一个是为了争夺亚冠资格,谁都输不起。话不多说,直接捋起袖子,使劲把球捅进球

门就对了。

比赛过程十分波折,鲁能一开局就由郑铮左路突破传中,马塞纳跟上得手,这也是马塞纳本赛季打进的第一个进球。不过很快比分就被亚泰扳平,上半场以1:1结束。下半场安塔尔连入两球,让人想起这位老将当年的风采。

历史从来就是用来打破的。在中超历史上,鲁能还从没有在长春的主场赢得过胜利,不过从14日晚的比赛开始,这都已经作古。而且安蒂奇教练之前面对前南教练德拉甘、斯塔诺等人吃了亏,此番在萨布利奇身上也算是找回了一些面子,也可以让那些质疑他的人闭嘴了。

联赛17轮战罢,恒大积47分依然遥遥领先,鲁能积34分仍居第二,北京国安取代贵州人和暂居第三,与鲁能相差5分。这场比赛过后,鲁能队第二的位置稍微稳固了一点。接下来联赛将进入间歇期。

## 赢了球,安蒂奇中文说“谢谢”

本报记者 叶嘉利

客战长春,赢下这场久违的胜利,真是让安蒂奇教练长舒了一口气。比赛一结束,安蒂奇和俱乐部的领导一同来到客队鲁能球迷看台下面,频频向“鲁蜜”致谢。从俱乐部领导们脸上的笑容可以看出来,俱乐部很高兴。

虽然赢下了比赛,对比赛的过程安蒂奇仍然心有余悸,他说:“下半场我们3:1领先的时候,对方马上又扳回了一个球,这本来可以成为比赛的一个节点,他们还有扳平的机会。不过我们凭借众志成城的防守,拿下了这场比赛的胜利。”

赢了球,最开心的当数安蒂奇了。已经5轮联赛不胜,安蒂奇也面临了巨大的压力,好在这场比赛的胜利稍微让紧张的局势缓和了一些。安蒂奇说:

“在之前的比赛里,我们都没有达到应有的高度。在间歇期开始之前,赢得一场客场胜利,这场比赛的意义远远不止3分。”安老爷子在发言结束后,还说了句中文“谢谢”,字正腔圆,这在以往的新闻发布会上是罕见的,看来安蒂奇真的是太开心了。

比赛过后,郑铮也说这场胜利的意义非常重大,他说:“比赛踢得十分困难,赢下比赛为球队带来了信心,也提升了士气,可以有一个好的心情进入假期。取胜的关键在于摆正了心态,去力拼对手。”王永珀说:“足协杯失利之后,确实是很失落的。在这场比赛之前,球迷和领导们给我们减了压,很感谢他们。”

(长春7月14日电)



►队长安塔尔再次成为鲁能的功臣。Osports供图